

XIV городская партийная конференция

ПРЕНИЯ ПО ОТЧЕТНЫМ ДОКЛАДАМ ГОРКОМА КПСС И РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

* * *

* * *

Неустанно совершенствовать методы партийной работы

Из выступления секретаря Орджоникидзевского райкома КПСС т. ШВЕЦОВА

За отчетный период городская партийная организация провела известную работу по осуществлению исторических решений XIX съезда партии. Это видно на примере деятельности нашей районной партийной организации. Она настойчиво добивается улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы, развертывает критику и самокритику, повышает требовательность к непосредственным исполнителям порученного дела, к нашим кадрам.

Повышению требовательности к руководящим кадрам, постоянная помощь горкома и райкома партии способствуют повышение уровня политической и воспитательной работы среди трудящихся, мобилизуют их на борьбу за выполнение величественной программы коммунистического строительства. Действительное социалистическое соревнование способствует тому, что промышленность нашего района перевыполняет план валового и товарного выпуска продукции.

На заводах имени Андреева, «Красный котельщик», комбинатом № 1, на предприятиях железнодорожного узла множатся ряды передовиков производства, приводятся в действие все новые возможности успешной борьбы за осуществление заданий пятой пятилетки.

Но за успехами мы не можем не видеть существенных недостатков. Особенно неблагоприятно обстоит дело в строительных организациях нашего района. Руководители этих организаций т. Сытников и Малыгин не до-

бавились еще успешной работы по сооружению новых зданий. На строительных площадках плохо организован труд, слабо ведется борьба за экономное расходование материалов, за снижение стоимости работ. Допускается также распыление средств и материалов на многие объекты, что ведет к невыполнению сроков сдачи их в эксплуатацию. Это говорит о том, что горком и Орджоникидзевский райком партии недостаточно занимаются строительными организациями, не оказывают им должной помощи.

Не выполняют план по только строительные организации. В нашем городе имеется немало и промышленных предприятий, которые находятся в большом долгу перед народным хозяйством. Наличие отстающих предприятий говорит о том, что, принимая хорошие решения о работе промышленности, транспорта и строительных организаций, горком партии мало заботился об исполнении этих решений. Секретари горкома, заведующие отделами недостаточно беспокоились о судьбе принятых решений, слабо помогали первичным парторганизациям, не вмешивались в практические разрешенные трудных вопросов.

Следует отметить и тот факт, что горком партии слабо руководил и помогал райкомом КПСС. Особенно отставали в этом деле промышленно-транспортный и финансово-торговый отделы. Не ощущали мы достаточной помощи и со стороны секретаря горкома партии т. Ру-

денко. Этот недостаток необходимо изжить. Городской комитет КПСС должен постоянно руководить и помогать райкомам и первичным парторганизациям оперативно решать важные вопросы, устранять недостатки, серьезно влиять на успешный ход работы предприятий промышленности, транспорта, строительных организаций.

Хочу остановиться еще на некоторых существенных улучшениях со стороны горкома партии. Работникам горкома известно о плохих бытовых условиях железнодорожников. В последние годы здесь совершенно не ведется новое жилищное строительство, отсутствуют клуб и ряд других социально-бытовых учреждений. Однако горком КПСС не помог железнодорожникам.

На прошедших отчетно-выборных партийных собраниях серьезной критике подверглись руководители, отвечающие за состояние торговли и общественного питания. Объясняется это тем, что торгующие организации работают неудовлетворительно, что горком и райкомы плохо занимаются расстановкой и воспитанием кадров торговых работников. Этот серьезный недостаток надо устранить. Партия требует от нас всемерного улучшения торговли и общественного питания. Задача горкома КПСС состоит в том, чтобы успешно выполнить решения XIX съезда партии, пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского пленума ЦК КПСС.

Больше машин сельскому хозяйству

Из выступления главного инженера комбайностроительного завода т. ЛУТАЙ

Коллектив Таганрогского завода самоходных комбайнов из года в год увеличивает выпуск производственной продукции. Товарная продукция за девять месяцев 1953 года возросла на 7,9 процента по сравнению с тем же периодом 1952 года. Валовая продукция соответственно выросла на 4,6 процента. Себестоимость и трудоемкость изготовления комбайна снижены.

Однако наш завод в текущем году работает неудовлетворительно. Завод не выполнил девятимесячной производственной программы по валовой и товарной продукции. Особенно плохо предприятие работало в первом полугодии. Устраняя ошибки и недостатки, коллектив завода под руководством партийной организации улучшил работу во втором полугодии. План июля, августа и сентября по выпуску самоходных комбайнов перевыполнен. Однако задержанность государству мы еще не перекрыли.

Провали в жизнь решения сентябрьского пленума ЦК КПСС, заводоуправление и партийная организация принимают все меры к тому, чтобы к 25 декабря закончить годовой план по выпуску самоходных комбайнов. С этой целью мы

осуществляем целый ряд мероприятий, направленных на улучшение работы завода. Перестраиваем некоторые технологические процессы, проводим дальнейшую механизацию трудоемких работ, принимаем меры к улучшению работы литейного цеха серого чугуна, совершенствуем организацию труда. Достаточно сказать, что цех хедеров, в мае совпавший план завода, в сентябре стал работать вместо трех смен на две смены. В цехе освоилось свыше 50 рабочих, а продукции он стал выпускать больше, чем при трехсменной работе.

Принимая меры по наращиванию выпуска промышленной продукции, мы не забываем о качестве ее. Нашим коллективом в этом году выработаны новые конструкции машин и приспособления к ним. Проходят испытания комбайна в Московской области на полутракторном ходу высокой проходимости, а в Краснодарском крае испытывается самоходный двухбаранный комбайн по уборке риса, в других областях испытываются приспособления к самоходным комбайнам по уборке подсолнечника, бобовых и других культур.

Выполняя указания первого секретаря ЦК КПСС товарища Хрущева об улучшении самоходного комбайна С-1, коллектив

конструкторов завода работает над конструктивным оформлением новых модернизированных самоходных комбайнов с тем, чтобы в 1954 году наше сельское хозяйство получило новые комбайны с большей производительностью, способные работать в сложных почвенных условиях.

Однако то, что мы делаем своими силами внутри завода, еще недостаточно для того, чтобы выполнить задачи, возложенные на наш завод сентябрьским пленумом ЦК КПСС. Нам необходима серьезная и неотложная помощь со стороны министерства и городской партийной организации.

Всем известно, что строительная организация, обслуживающая наш завод, не выполняет план. Особенно плохо обстоит дело по вводу в эксплуатацию жилищ для рабочих. В этом году должны быть заложены два четырехэтажных жилых дома. Несмотря на наличие проектов и смет, подрядчик к этой работе не приступал.

Городской и районный комитеты партии принимают много решений по работе строительных организаций, но не проверяют их выполнения. Поэтому не случайно, что ни одна из них не выполнена своих производственных планов.

Выше уровень лекционной пропаганды

Из выступления лектора горкома КПСС т. БЕЗУГЛОВОЙ

Девятнадцатый съезд КПСС потребовал от партийных организаций покончить с недооценкой идеологической работы. Это требование выполняется в нашей городской партийной организации еще недостаточно.

Лекционная пропаганда — один из важных участков идеологической работы. Она является важнейшим средством коммунистического воспитания трудящихся. ЦК КПСС указывает, что лекции должны проводиться на высоком идейном уровне, что необходимо покончить с начетническим и догматическим подходом в изложении материала, что лекции надо увязывать с деятельностью трудящихся.

Это требование слабо выполняется лекторской группой горкома КПСС. Мы недостаточно ведем борьбу за высокое качество лекций. Повинны в этом не только лекторы, но и секретарь горкома партии т. Бабенко и заведующий отделом агитации и пропаганды т. Гуров. Они ослабили внимание к лекционной пропаганде.

Чтобы повысить идейный уровень лекций, необходимо усилить творческую работу секций лекторских групп, которые призваны утверждать тексты лекций. Однако секции работают плохо, на утверждение текста лекций приходят лишь два-три человека. Отдел агитации и пропаганды плохо прислушивается к нашим просьбам, не оказывает должной помощи в укреплении лекторской группы.

Секретари горкома партии должны выступать перед лекторами и знакомить их с задачами

партийной организации, с решениями обкома и горкома КПСС. Это, к сожалению, не делается.

Важно хорошо организовать проведение лекций. С этим делом также не все благополучно. Секретари первичных партийных организаций не занимаются вопросом организации лекций, перепоручают это дело второстепенным лицам. Вследствие этого участвовали случаи срыва лекций, снижалась посещаемость их. В июле, например, было сорвано пять лекций. Городской комитет партии обязан обратить серьезное внимание на организацию лекционной пропаганды.

Коммунистическая партия требует наступательного характера лекционной пропаганды. Лекция, связанная с жизнью партийной организации и коллектива данного производства, вызывает большое внимание к ней со стороны слушателей. Лекторы обязаны доводить до сведения парткома, администрации предприятия о жалобах трудящихся, а задача горкома партии — потребовать устранения недостатков. Между тем не все руководители придают серьезное значение действительности лекционной пропаганды, часто не реагируют на жалобы трудящихся, передаваемые лектором.

Большая недооценка этого проявляется со стороны хозяйственных руководителей завода «Красный котельщик».

Новый состав горкома КПСС должен изжить имеющиеся недостатки в лекционной пропаганде и поднять ее на уровень великих задач строительства коммунизма.

Театру — конкретную помощь

Из выступления директора театра имени А. П. Чехова т. ИВАНЕНКО

В отчетном докладе очень мало было сказано о работе нашего театра. Надо отметить, что театр за последнее время несколько улучшил свою работу. В прошедшем сезоне коллектив театра поставил пьесы большой политической важности, как-то: «Разлом», «Егор Булычов и другие», «Третья молодость», сатирическую комедию «Раки». Эти спектакли в репертуарном отношении создали определенную положительную линию в работе театра. Наш городской театр на протяжении девяти месяцев перевыполнил план по всем показателям. Коллектив театра успешно провел гастроли в городе Ростове на Дону.

Новый театальный сезон открылся инсценировкой Н. Горчакова по роману В. Лавина «Сын рыбака». В этом сезоне коллектив театра покажет таганрогцам пьесы Степанова и Илова «Норт-Артур», Ровина — «Страшная жизнь», Минко — «Не называя фамилий», Чехова — «Чайка», Толстого — «Власть тьмы» и другие.

Однако если в смысле репертуара наш театр проделал некоторую работу, то качество исполнения этого репертуара на сцене оставляет желать много лучшего. Провалы и недостатки

в деятельности театра объясняются тем, что среди творческих работников все еще на низком уровне стоит критика и самокритика. Часто проявляются факты беспринципной взаимной амнистии недостатков.

Райком и горком партии еще мало уделяют внимания работе театра. Нам требуются не общие, а конкретное руководство и действительная помощь. Надо улучшить производственные условия. В период восстановления театра ничего для работников театра не было сделано. На протяжении пяти лет коллектив работает в тяжелых условиях, на технически отсталой сцене. Многие артисты живут в плохих квартирах.

Надо отметить и то, что наша городская газета еще мало внимания уделяет театру. Отдельные рецензии в газете еще не удовлетворяют коллектив театра. В них очень мало критики недостатков работы театра, отдельных артистов. Мал круг авторов, пишущих рецензии на спектакли.

В декабре этого года таганрогскому театру исполняется 125 лет. Наш коллектив стремится встретить эту дату улучшением всей творческой деятельности, созданием высококачественных спектаклей.